
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, MATHIAS LOBATO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Denise Araujo Perim Negri representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Antonio Claudio Gomes Moreira - Diretoria do Meio Ambiente e Agricultura/Prefeitura Municipal
Cydia Denise Fortes Meira - Prefeitura Municipal
Debora Barcellos Coelho - Secretaria Municipal de Saúde/Prefeitura Municipal
Elisangela Eldany Ferreira - Secretaria Municipal de Assistência Social/Prefeitura Municipal
Idário Luiz Paradelo - Prefeitura Municipal
José Geraldo Santana - Prefeitura Municipal
Reginaldo Gomes Neto - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MATHIAS LOBATO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Não. Apesar de falhas na cobertura terem sido apontadas, não obtivemos dados necessários para a apuração, como por exemplo os endereços. Ficou
acertado que seriam fornecidos após esta reunião e convocaríamos os membros para passarmos a solução em ?Reunião Extraordinária?.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi informado pelo Sr Prefeito que o Sr José Freire da Silva acompanharia os trabalhos de verificação

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O Sr Prefeito Municipal discordou dos dados apresentados e apresentou relatórios da área da Saúde, com número de domicílios num total de 127 a mais que
o IBGE, e o numero de moradores 3.796 (630 pessoas a mais que o IBGE). Diante dos fatos, a Sra Presidente resolveu por bem fazer um trabalho de
conferência de dados em conjunto com a área de Saúde Municipal, e requisitou que este trabalho fosse acompanhado pelo Sr Prefeito ou representante,
preservando-se o sigilo das informações. Foi acordado que nos próximos dias, ininterruptamente, seria executado este trabalho, primeiramente em gabinete,
para posteriores verificações em campo.Foi agendada Reunião Extraordinária para o dia 15/10/2010, neste mesmo local, às 14:30 hs, para apresentação dos
resultados.
A Sra Presidente solicitou ao Poder Público Municipal que acompanhasse o ACM para conferencia de pessoas, para que haja transparência no trabalho
realizado. A Sra Presidente manifestou sua surpresa em relação aos questionamentos feitos pelo Sr Prefeito, pois em todo o trabalho de revisão do Censo,
tanto na área urbana quanto na área rural, foi solicitado acompanhamento do Poder Público Municipal, sempre preservando-se o sigilo das informações
(inclusive na área rural) e nunca chegou ao seu conhecimento nenhum questionamento ou apontamento de possíveis falhas de cobertura. Mas a coleta não
está encerrada no município, e é intenção do IBGE fazer um trabalho com transparência e qualidade. Por isto faremos nova revisão.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



André Pimenta Lopes
Os censitários: Allan Alves de Aguiar ; Erich Raphaell Garajau dos Santos ; Polyana Alves Vilela 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Vigilância Sanitária
Secretaria da Educação

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


